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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA:  14/10/2024                18 ª Reunião do Ano Rotário 2024-25                661ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: Reunião Conjunta com Rotary CIC 
LOCAL:  Rua Manoel Valdomiro de Macedo, 2445 – Cidade industrial de Curitiba – restaurante Sede do AECIC                                                
HORÁRIO: 12:30 h  

PRESIDENTE: Maria Luzita de Faria - SECRETÁRIO:  José Acir Alves de Lima  -   PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso  

 
PRESENTES (12)  
Associados(as) (10 de 33 – 47,5%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

José Acir Alves de Lima                                                                                                   

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

Vitor Tortatto 

 

Convidados: (02) 

Claudia  

Luis Fernando (convidado Claudia) 
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Pauta da Reunião de 14/10/2024: 

Saudação ao Pavilhão Nacional 

A reunião foi realizada em conjunto entre o Rotary Fraterna e o Rotary CIC. 

Reflexão Motivacional: Samanta 

Instrução Rotaria (João Alexandre): Anexo 

Protocolo: Comentou sobre os aniversariantes e sobre as datas comemorativas: 

Clube Rotary CIC: comentou sobre os projetos em andamento pelo Clube, destacando-se as ações da semana 

da criança, AFECE e campanha das tampinhas.  

Projeto Tampinhas que Castram (Claudia Dellagrave): comentou sobre o Projeto no qual atua e a sua 

importância, sendo que os resultados se refletem na castração de animais. 

Presidente Luzita: agradeceu pelo convite recebido para participar da reunião conjunta, pela recepção. E pera 

presença de todos que participaram. Lembrou que essa é uma prática muito positiva para os clubes. Comentou 

que o Projeto da Tampinha é um projeto muito relevante, pois evita danos ao meio ambiente e vai muito além 

da defesa do meio ambiente, para ajudar também na castração de animais.  O Rotary tem muito alcance e 

está ajudando neste projeto, assim como outros. O Rotary não sobrevive se não servirmos. 

Encerramento 

Lida e aprovada em 22/10/24.  

 

  

       Maria Luzita de Faria                                     José Acir Alves de Lima                                                                                                   

  

 

                  Presidente                                                                                     Secretário  

 

 

Anexo – Instrução Rotaria 

 

 

O simbolismo do sino e do martelo (malhete) no Rotary 

 

Embora não apresentem os destaques, nem a notoriedade como a roda rotária, o distintivo e a Bandeira, o 

sino e o martelo também são símbolos rotários. O sino representa a disciplina e a ordem que deve dominar o 

ambiente das reuniões, principalmente quanto à atenção que deve ser dispensada pelos rotarianos, quando 

das instruções rotárias, das palestras proferidas e das informações do protocolo e do secretário, além das 

informações transmitidas pelo presidente. Ele marca o tempo e o trabalho. 

O primeiro toque do sino ocorre para informar o início da reunião rotária, somente após o toque do sino é 

que a reunião em Rotary está oficialmente aberta. Todos os presentes deverão ficar de pé. Idêntico 

procedimento acontece para representar o final da reunião e a saudação ao Pavilhão Nacional. 
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O martelo simboliza a autoridade, a investidura do cargo maior, na hierarquia do Rotary, a exemplo do que 

ocorre nas reuniões maiores do poder judiciário, quando o juiz, através do martelo, faz lembrar aos 

presentes a sua autoridade máxima. Isso acontece também em outras organizações. Quando na transmissão 

do cargo, o presidente que está concluindo seu mandato executa a última batida do martelo no sino e 

imediatamente entrega o martelo ao presidente que está tomando posse, simbolizando a transferência de 

autoridade de que até então estava investido. 

História do sino em Rotary começou em 1922, quando realizou-se entre os clubes dos Estados Unidos um 

grande concurso de frequência, combinando-se que o clube perdedor daria o prêmio ao clube vencedor. 

Venceu o Rotary Club de New York e a ele foi dado como prêmio o sino de um navio patrulheiro, colocado 

numa base de madeira procedente do navio VITÓRIA, capitânia da esquadra do Almirante Nelson, na Batalha 

de Trafalgar. Desde então o sino, nas reuniões do Rotary, passou a representar, como nos navios, a ordem e 

a disciplina. 

 

(Fonte: Rotary Club de Porto Alegre Iguatemi) 

  

https://sites.google.com/site/rcpoaiguatemi/rotary/sm

